

消防
安全

上海市消防救援总队

新闻晨报

联合主办

火灾隐患举报电话: 12345

新闻热线: 63529999

普陀消防靶向治理电动自行车火患

晨报记者 倪冬 通讯员 李杰辉

对老旧小区非机动车库(棚)的电气线路、消防喷淋进行彻底改造,为缺乏消防设施的地下车库增加消防喷淋设施,集中充电装置,同时严查电动自行车“进楼入户、人车同屋、飞线充电”等隐患。今年以来,普陀区消防救援支队采取强化执法、疏堵结合等方式,靶向治理电动自行车火灾隐患,取得了明显成效。

强化执法

今年以来,普陀区消防救援支队会同区公安、市场等部门对电动自行车销售、停放、充电等环节产生的违法行为开展联合执法和集中夜查行动。期间,支队积极发动各街镇基层网格力量前往138家电动自行车销售维修网点检查电瓶销售情况,并对157家外卖、快递网点电动自行车停放、充电情况开展全面排查。

今年以来,支队已联合各街镇、公安派出所开展多次集中夜查行动,发现并整改电动自行车隐患322处,开出了全市首张针对个人电动自行车违规停放堵塞消防疏散通道的最高限额500元罚款。

洗浴中心防火门“以次充好”被处罚

记者 倪冬 通讯员 李杰辉

晨报讯 10月27日,普陀区消防救援支队来到铜川路一家洗浴中心开展消防监督检查,发现该场所内使用的木质防火门产品外观与该产品身份标识所对应的外观型号不一

致,经判定该防火门为不合格消防产品。

普陀区消防救援支队当场将该不合格情形告知场所负责人,责令其限期整改。然而,在复查过程中发现该场所依然未整改,遂依法对该场所以及场所负责人进行处罚。

疏堵结合

2017年以来,结合消防实事工程和旧房修缮项目,普陀区消防救援支队会同区房管局、西部集团,针对老旧小区内非机动车库(棚)的建筑物结构、消防喷淋等内容进行全面、彻底地升级改造,对缺乏消防设施的地下车库增加了消防喷淋设施、集中充电装置。期间,逐步完成127个居民小区的281个具有“无人值守、配套设施、监控覆盖、智能充电”功能的非机动车库改造。

针对部分居民小区地下空间不足的情况,增设563处地上非机动车库,最大限度满足居民停放和

充电需求。结合“智慧电梯”工程,全区574座电梯安装禁止电动自行车进入的智能梯控装置,一旦有电动自行车推入电梯将会自动停运。

科技赋能

2019年以来,支队依托区“智联普陀”3.0平台初步完成了消防模块的搭建,进一步压实街镇属地责任,开展网格化管理。目前,消防模块已接入包括无线烟感报警等九类共计6万余个社区消防无线感知设备信息。

截至目前,今年已通过社区消防云平台发送各类巡查任务163次,共计48373人次参与处置。



普陀消防深入企业开展帮办活动

/消防供图

“一网通办”网办季

普陀消防深入企业开展帮办活动

记者 倪冬 通讯员 李杰辉

晨报讯 针对“一网通办”上线三周年系列活动,普陀区举办“一网通办”网办季活动。

普陀区消防救援支队深入企业开展帮办活动,现场向办事企

业了解“一网通办”使用体验和感受,以及使用过程中存在的堵点和难点等问题,听取群众建议,并就公众聚集场所投入使用、营业前消防安全分类分级检查实行告知承诺管理的相关政策进行普及。

上海警方侦破利用短视频平台发布虚假广告引流实施诈骗案,涉案1000余万元

60天白发变黑发?“三无”黑发产品骗了近千人

号称60天白发变黑发

今年8月,杨浦警方在工作中发现:有人利用网络短视频平台发布所谓“黑发保健品”的广告,自称“百年传承”护发机构,并以此吸引流量后通过网络社交平台实施进一步诈骗。在市公安局刑侦总队的指导下,杨浦警方立即成立专案组开展侦查。

调查发现,犯罪分子系通过某短视频平台发布引流广告,声称其产品是“少白头”的福音,号称服用60天就能让白发直接“返黑”,乃“中医世家、流传金方”。在吸引被害人关注并添加相关网络社交平台账号后,犯罪分子冒充专业医师,以“网上诊疗”、出具“专业报告”等方式,取得被害人信任,随后以被害人“毛囊不畅”“肝肾不好”“需要调理”为由,诱骗被害人网购所谓的育发中药膏、流传金方茶、理疗足贴等产品。而在被害人使用无效果后,又以其“体质不好”,需要量身打造“发质转黑”计划调理等为由,再次推销所谓的“保健品”实施诈骗,每次诈骗金额数千元至数万元不等。

头发不黑反而头皮浮肿

受害人张女士的遭遇就很典型。今年7月的一天,她通过手机刷看某平台短视频时,被推送到了

晨报记者 荣思嘉

日前,杨浦警方捣毁一了个利用短视频平台发布虚假购物广告进行引流,继而通过网络社交平台实施诈骗的团伙,一举抓获犯罪嫌疑人54名,涉及全国各地受害人近千名,涉案金额1000余万元。

一则“黑发保健品”的广告。

视频中号称:可以花极少的钱让白发转黑,并且60岁前不会再返白。虽然尚未满40岁,但张女士已有不少白发,广告中的承诺不禁让她怦然心动,于是添加了视频中显示的微信号。随后,一个微信头像是“穿着白大褂的女青年”与她进行了联系。女青年自称是“王老师”,她像医生一样询问了张女士的身体状况,并要求其传送头发照片进行鉴定。

很快,“王老师”将一份诊疗结论发给了张女士。“毛囊不畅”“肝肾不好”“需要调理”,看到这些貌



犯罪团伙所售的“三无黑发产品”

/杨浦警方

似“专业”的诊断结论,张女士有些半信半疑,要求查看对方的专业资质证明。“王老师”便发来了所谓“博士毛发健康中心”的照片和定位地址,并声称张女士可以上门进行验证。

虽然提供的地址位于广东无法验证,但张女士禁不住对方所谓“秘方”神奇疗效的诱惑,抱着试试看的心情花1580元网购了一个疗程,并收到了对方寄来的育发中药膏、流传金方茶、理疗足贴等产品。

而在使用这些产品一段时间后,张女士发现自己的白发并没有发生转黑。当其向“王老师”提出质疑时,

对方又以其“体质不好”,需要量身打造“发质转黑”的调理计划为由,又陆续向张女士推销了所谓的“洗头茶”“本草乌密”等产品,并分两次又收取了12000多元的费用。而当张女士使用这些产品后,非但头发没有转黑,还出现了头皮红肿、脸部浮肿等症状。意识到自己可能被骗后,张女士向杨浦警方报了案。

专案组分赴多地集中收网

对此,专案组多次走访调查,掌握了该团伙的组织架构和主要成员。在固定大量犯罪证据后,今年9

月27日,在当地警方的大力支持下,专案组分赴广东、湖南、湖北等地同步开展集中收网行动,一举抓获犯罪嫌疑人54名,当场缴获大量诈骗用话术本以及作案手机、电脑等涉案物品。

经查,该犯罪团伙采取公司化架构运作,分工细致。其在广东、湖南、湖北等地招募人员,将其分为多个下线小组,每个小组一般由负责人、财务和若干“客服人员”组成,人数在10人左右。该团伙先通过短视频平台发布广告引流,吸引被害人添加视频中公布的网络社交平台账号。其后,通过专门话术,一步步骗取被害人信任,并引诱其一再、再而三地以高价网购所谓的养生护发产品。为顺利实施诈骗和获取被害人信任,该团伙还专门设计了诈骗话术本在团伙内部开展培训,并虚构了所谓“毛发健康中心”、伪造了相关体检及鉴定报告。后经查实,其所售产品均为质量低劣的“三无”产品,成本价大多为数十元,而网络售价则上百甚至上千元。

经初步统计,该犯罪团伙诈骗范围涉及全国各地,受骗群众近千人,诈骗金额高达1000余万元。目前,该案已抓获的犯罪嫌疑团伙中,已依法逮捕49人、采取刑事强制措施5人,案件正在进一步审理中。